

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 145 (3297)
Вторник, 1 августа
1944 года
ЦЕНА 20 КОП.Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Великому, родному товарищу СТАЛИНУ слава!

Весть о награждении Вождя орденом „Победа“ горняки отмечают гвардейской работой

НЕ СДАВАТЬ ТЕМПОВ! БОЛЬШЕ УГЛЯ РОДИНЕ И ФРОНТУ!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом „ПОБЕДА“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить **ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“** Маршала Советского Союза **СТАЛИНА** Иосифа Виссарионовича.

**Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 29 июля 1944 г.

Символ нашей победы

Весть о награждении Вождя народов Маршала Советского Союза товарища Сталина высшей военной наградой орденом „Победа“ вызвала в массах трудящихся нашего города волну величайшей радости и трудового подъема.

На шахтах, предприятиях, в учреждениях состоялись многочисленные митинги, на которых труженики тыла в честь награждения любимого Вождя брали на себя новые социалистические обязательства: повысить производительность труда, увеличить выпуск, улучшить качество продукции. Коллективы шахт и предприятий встали на 48-часовую сталинскую вахту.

— Победа! Слово-то какое прекрасное, товарищи, — сказал в своем выступлении горняк шахты „Журилка“ т. Сторожук. — Сталин — это символ нашей победы над ненавистным врагом, Сталин — наша радость и гордость, за Сталина, за Родину жизни не пожалею.

Спускаясь после митинга в шахту тов. Сторожук взял обязательство выполнить две нормы. На другой день горняки шахты узнали, что Сторожук свое слово сдержал.

Коллектив первого участка шахты им. Ем. Ярославского, узнав о награждении Вождя, решил напрячь все силы, но выполнить месячный план раньше срока. Никакие трудности не помешали коллективу работать в этот день ударно, и месячный план был завершен на день раньше.

Лучшие люди рудника отметили награждение Вождя рекордной производительностью труда. Спустившись 30

июля в шахту, бригада тов. Парфенова (участок № 15 шахты им. С. М. Кирова) добыла сверх сменного плана 105 тонн угля. В этот же день забойщик тов. Зибров выполнил норму 11 человек и посвятил свой замечательный рекорд великому Сталину. Горный мастер пятого участка шахты „Журилка“ тов. Сидлов один за 5 часов сделал перестановку привода и обеспечил первоклассную подготовку фронта качающей смене.

Напряженная работа коллективов участков помогла журилкам в первую смену 31 июля закончить месячный план.

Встав на 48-часовую сталинскую вахту горняки обязались работать так, чтобы начать новый месяц перевыполненным государственным планом угледобычи.

Сильно отставшие от других коллективов шахты им. С. М. Кирова и им. Ем. Ярославского должны в августе перекрыть июльскую задолженность и выполнить взятые на себя социалистические обязательства.

Спускаясь в шахту, становясь к станку труженики советского тыла мысленно обращаются к тому, кто ведет нас от победы к победе, кто является символом чести нашего народа, его славы и доблести, его свободы и независимости — к родному Сталину. И это имя зовет на борьбу с трудностями, на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных государственных планов.

Выше темпы! Больше угля для фронта, для победы!

Сверх месячного плана

С первых дней июля коллектив горняков шахты „7 Ноября“ начал вести борьбу за право участия на слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Среди коллективов участков развернулось соревнование за первенство. Впереди в течение всего месяца был участок № 3, руководимый тов. Кацубовым 28 июля, выполнив месячный план, он дал 1418 тонн сверхпланового угля.

В числе досрочно закончивших месячный план участок № 5, где начальником тов. Гривцев.

30 июля в первую смену одержал производственную победу и весь коллектив шахты „7 Ноября“. Закончив месячный план, горняки в честь товарища Сталина выдали 1452 тонны дополнительного угля.

Родному Сталину

28 июля коллектив горняков 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского выполнил месячный план.

В честь награждения товарища Сталина орденом „Победа“ шахтеры решили до 6 августа встать на сталинскую вахту и выполнять ежедневно план на 170 процентов.

В честь награждения Великого Вождя

30 июля радио принесло радостную волнующую весть о награждении нашего великого Вождя товарища Сталина орденом „Победа“.

Радостью наполнилось мое сердце. Вель под гениальным руководством товарища Сталина наша доблестная Красная Армия заканчивает очищение священной советской земли от фашистской нечисти. В этот день у меня был выходной. Но я отказался от него и решил спуститься в забой, чтобы отметить награждение товарища Сталина высокой производительностью труда — дать три нормы.

Работал я в забое по-фронтному и к концу смены дал четыре нормы.

Свою июльскую норму я завершил на 250 проц. и беру на себя новое обязательство — августовскую норму выполнить к 12 числу.

Н. Изместьев —
забойщик 13-го участка
шахты имени С. М. Кирова.

Ярославцы встали на стахановскую вахту

В раскомандировке шахты им Ем. Ярославского рабочие ночной смены 30 июля собрались на митинг. Здесь они услышали радостную весть о награждении Верховного Главнокомандующего Красной Армии, Маршала Советского Союза товарища Сталина высшей военной наградой нашей страны — орденом „Победа“. С радостью встретили это сообщение ярославцы.

Большинство членов бригады тов. Полянского — кандидаты на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“, но в ответ на награду товарища Сталина бригада обязалась работать еще лучше.

От имени своего коллектива тов. Полянский заявил, что его бригада до 5 августа встает на стахановскую вах-

ту. Спускаясь в шахту, он обещал выполнить бригадный план на 150 проц., а сам лично дать две нормы и этих показателей не снижать до конца вахты.

Следуя примеру своего бригадира, взял обязательство работать за двоих навалотбойщик тов. Пастушенко.

От имени своей смены горный мастер 4-го участка тов. Леонов обязался давать ежедневно по 200 вагонов угля. На митинге было решено всей шахтой до 5 августа встать на стахановскую вахту. С чувством радости за победы Красной Армии, за награду товарища Сталина спустились горняки в шахту, чтобы отметить эту дату высокой производительностью труда.

31 июля были подведены итоги первых смен стахановской вахты. С честью справилась со своими обязательствами бригада тов. Полянского. В свою смену после митинга она выполнила план на 152 проц., а тов. Полянский и Пастушенко работали за двоих. Шахта за сутки выполнила план на 130 проц.

Трудовой подъем на шахте „А“

Награждение товарища Сталина орденом „Победа“ вызвало на шахте „А“ большой трудовой подъем. Горняки отметили этот день высокой производительностью труда, 30 июля они выдали сверх плана 250 тонн угля.

Забойщик 4-го участка тов. Жданов, несмотря на свои преклонные годы, не выходит из шахты. Он обязался работать на уровне 200 проц. и вызвал на соревнование коллектив участка вентиляции. Свои обязательства горняк выполнил.

Коллектив 2-го участка (нач. тов. Юканкин), встав на сталинскую вахту, 30 июля в 1-ю смену закончил месячный план и выдал сверх плана 294 тонны угля.

Горняки 8-го участка так же закончили июльский план и в честь награждения товарища Сталина выдали 232 тонны угля сверх плана.

Шахтеры продолжают нести сталинскую вахту и темпов в работе не сдают. Они решили во что бы то ни стало закончить июльскую программу.

Обязательство перевыполнено

Моя бригада никогда не отставала в труде. План ежемесячно мы выполняем. Но сегодня, — сказала я на митинге, посвященном награждению товарища Сталина, — мы хотим поработать так, чтобы доказать своим трудом нашу преданность и любовь великому Вождю. От имени коллектива я обязался за смену своей

бригадой выдать 150 тонн угля.

Каждый работал с мыслью о Сталине, с мыслью о фронте.

Обязательство бригада перевыполнила. На-гора было выдано 152 тонны черного золота.

Я. Ашихмин —
бригадир навалотбойщиков
шахты „Журилка“.

Слово сдержали

Радостная весть о награждении любимого товарища Сталина орденом „Победа“ взволновала меня до глубины души. Награда Вождю — это символ победы всей нашей Советской страны, нашей любимой матери-Родины. И на эту награду хочется ответить самоотверженным трудом.

Вчера ночью на митинге я обязался выполнить свою норму на 200 проц. Спустился в шахту. Все было подготовлено для выполнения обязательства. В эту смену я выполнил свою норму на 200 проц.

С. Сторожук —
бригадир навалотбойщиков
7-го участка шахты „Журилка“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За наступательную большевистскую агитацию

Комсомолка Катя Барышникова — работница Московского подшипникового завода проявила замечательную инициативу. Она создала фронтную молодежную бригаду, в которой трое работали за шестерых. Сократив вдвое количество рабочих, члены этой бригады вдвое повысили производительность труда.

Эта инициатива, подхваченная всем московским комсомолом, уже дала московской промышленности дополнительно 5 тысяч рабочих. А сейчас по всему Советскому Союзу 60 тысяч комсомольско-молодежных фронтных бригад борются за высвобождение 300 тысяч рабочих.

Пока лишь авиационной промышленности СССР движение, начатое Катей Барышниковой, даст возможность выпускать дополнительно каждый день 360 истребителей.

Что помогло внедрить и распространить замечательный опыт Кати Барышниковой? Большевистская агитация. И на этом примере необычайно видна ее действенная, наступательная сила, ее организующая роль. Десятками тысяч уст партийные и непартийные большевики-агитаторы передавали опыт Кати Барышниковой массам трудящихся. Агитаторы рассказывали не только о том, чего добилась молодая работница, но и как, каким образом завоевала она успех. И агитаторы не только рассказывали, но и организовывали работу по подобию Кати Барышниковой, добивались внедрения ее опыта.

На нашей шахте им. С. М. Кирова есть целый ряд замечательных людей: Терский, Измestьев, Бражников, Серя-

пин и десятки других двухсотников, творцов стахановских рекордов производительности труда, настоящих мастеров угля.

Почему же шахта не выполняет план? Отчасти потому, что опыт и достижения одиночек не повторены многократно, не применены в массовом масштабе, не доведены и не разъяснены основной массе горняков, не выполняющей норм выработок.

Тов. Измestьев работает индивидуально-комплексным методом. Путем совмещения нескольких профессий он добился уплотнения рабочего дня, открыл себе широкий фронт работы. Но почему же агитаторы шахты им. С. М. Кирова не расскажут толково сотням рабочих, что это за комплексный метод, почему не добьются многократного повторения опыта работы тов. Измestьева, а значит и общегорного подъема?

Потому что агитаторы не прочувствовали еще как следует внутренней связи своей агитации с конечной ее целью — увеличением угледобычи.

Повышение угледобычи перестало быть узкохозяйственной задачей. Задача увеличения добычи угля стала сейчас задачей большой военно-политической значимости. И только тогда агитатор должен почувствовать удовлетворение, когда его работа оказывает ощутимое влияние на повышение угледобычи. Пусть это влияние скажется сначала на производительности труда одного рабочего, затем группы, бригады рабочих и, наконец, целого участка и шахты.

Агитаторы почему-то несмело, робко используют чрез-

вычайно действенный метод так называемого лобового сопоставления фактов.

Если вы скажете горняку, что он недодал стране в прошедшую смену две тонны угля — это будет только информацией.

Но поговорите с горняком языком цифр, языком арифметики войны, расскажите ему, сколько бы при помощи двух тонн угля можно было выплавить металла и изготовить снарядов, и степень его вины перед Родиной и фронтом станет ему очевидной.

Конкретности и предметности агитации можно поучиться у агитатора четвертого участка шахты „А“ тов. Жданова, у агитатора одного из рабочих общежитий шахты им. Ем. Ярославского тов. Мицкарова и других. И не случайно их агитация действенная и имеет практические результаты, о которых уже в газете писалось.

Когда тт. Ждановили Мицкаров говорят о необходимости бороться за повышение угледобычи, то каждому становится понятно, что такое сейчас для нас уголь. Это он, уголь, превращенный в металл, огненным валом сопровождает наших бойцов в атаку. Это он в топках паровозов гонит вслед нашим наступающим войскам оружие, боеприпасы и продовольствие. Довести это до сознания тружеников наших шахт, дать им почувствовать политическую значимость их повседневного будничного дела — вот задача большевистского агитатора.

Я. Бойцов.

ДАТЬ ТРУДЯЩИМСЯ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

ОБРАЩЕНИЕ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Товарищи рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ленинск-Кузнецкой местной и кооперативной промышленности!

Радостные вести с фронтов Отечественной войны, исторические победы героической Красной Армии, освобождающей нашу советскую землю от ненавистных немецко-фашистских захватчиков, воодушевляют нас на трудовые подвиги в тылу.

Подписывая новогодний рапорт трудящихся Кузбасса Вождем народов великому Сталину, мы дали клятву перед лицом Родины и Красной Армии всемерно увеличивать выпуск продукции, повышать производительность труда, улучшать ассортимент и качество товаров широкого потребления.

Первое полугодие 1944 года местная и кооперативная промышленность нашего города выполнила производственный план на 102 проц. и дала прирост продукции в неизменных ценах на 4615 тыс. руб.

С честью выполнили свои социалистические обязательства коллективы швейфабрики № 10, выполнившей план на 105,7 проц., артели „Красная звезда“ — на 109,7 проц., артели „Коминтерн“ — на 107,5 проц., артели „Металлист“ — на 109,5 проц., артели „Победа“ — на 125 проц., Мясокомбината, выполнившего программу по ширпотребу на 148 проц. и целый ряд других.

Шахта обкома „Байкавский шахтер“ 4 месяца подряд держит переходящее красное знамя облизполкома.

Помогая героическому фронту, самоотверженно трудятся сотни стахановцев — рабочих местной и кооперативной промышленности. Тов. Кетова — мастер артели „Швейпром“ выполнила полугодовой план на 200 проц., бригадир шорного цеха артели „Кожмех“ тов. Зрецкий — на 178 проц., молодежная бригада Антиповой на швейфабрике выполнила полугодовой план на 105,4 проц., мастер — портниха Юманова этой же фабрики выполнила полугодовой норму на 216 проц., сапожник горпромкомбината тов. Щербак — на 162 проц., столяр горпромкомбината тов. Зайцев — на 197 проц. пимокат артели „Пекарь“ тов. Колы-

лов — на 201,3 проц, пимокат этой же артели т. Зайцева — на 144,2 проц. Таких стахановцев, дающих на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции, много.

Но все же это далеко не все. Оно может дать наша местная промышленность фронту и населению. Ее сырьевые и производственные возможности значительно выше, еще далеко не использованы возможности повышения производительности труда. А страна и фронт требуют все больше и больше продукции.

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы еще выше поднять производительность труда, еще больше напрячь наши силы.

Товарищи! От нас и только от нас, от нашего отношения к производственному заданию, зависит увеличение количества и улучшение качества продукции местной промышленности. Каждый рабочий, работница, инженерно-технический работник, служащий предприятий и артелей должен твердо знать, что победа куется не только на фронте, но и у каждого станка, у верстака, у швейной машины. Чем выше производительность труда, тем больше продукция, тем ближе победа врагом!

Вступая во второе полугодие победного 1944 года, мы, стахановцы Ленинск-Кузнецкой местной и кооперативной промышленности, обращаемся к Вам с призывом — организуем социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

Мы предлагаем закончить выполнение годовых социалистических обязательств к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Повысить производительность труда против первого полугодия на 15 проц.

Снизить себестоимость против плана на 5 проц.

Расширить сеть ремонтно-починочных мастерских по городу на 10 единиц.

Своевременно, полностью и без потерь убрать урожай в родственных хозяйствах и оказать помощь семьям военнослужащих в уборке урожая с индивидуальных огородов.

Товарищи! Великий Маршал Советского Союза товарищ Сталин призывает нас добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Границы фашистской берлоги уже видны бойцам передовой линии фронта. Но для окончательной победы надо нанести врагу еще немало крепких ударов и наш труд должен умножить силу этих ударов.

Так будем бить ненавистного врага и громить его до конца нашим стахановским трудом.

Да здравствует наша Великая Родина, ее честь, ее независимость!

Да здравствуют наша героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует организатор и вдохновитель нашей борьбы и побед — Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует Вождем и Великий полководец нашей страны Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ПОПРАВКА

В № 144 „Ленинского шахтера“ за 30 июля в заметке „Возмутительный факт“ допущена ошибка, неправильно назван фамилия бухгалтера финансовой части горвоенкомата. Следует читать не Сова, а Кулинов.

Зам. ответ. редактора Р. ЛОБАНОВА.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе

Август: 1, 2 — ГАСТРОЛИ ДМИТРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ВУИЧ. Подробности в афишах.

3, 4 Последний раз ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ.

Р. Бельская.

Заказ № 1767

Тираж 6120

ТЕАТР

„Инженер Сергеев“

На днях в городском театре им. Серго Орджоникидзе состоялась премьера „Инженер Сергеев“.

Пьеса повествует о героизме и мужестве советских людей в дни великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Действие происходит в районе крупнейшей ГрЭС. Оно переносит нас в тяжелый год — первый год вероломного нападения фашистских орд на нашу Родину.

Работники станции с тревогой и волнением читают приказ Вождем не оставлять врагу ни одного грамма продовольствия, вывозить сырье и оборудование предприятий. Все что невозможно спасти должно быть уничтожено.

Инженер Сергеев строил станцию — это великолепное детище советского народа. В это прекрасное сооружение, чудо советской науки и техники он вложил частицу своего сердца. Чувствуя и понимая суровую справедливость

сталинского приказа и необходимость его выполнения, инженер испытывает боль при мысли о том, что ГрЭС должна быть взорвана руками ее же строителей. Но станция не может достаться врагу, иначе она станет в его руках смертельным оружием против советского народа, против Красной Армии. И начальник станции, коммунист, старый специалист инженер Сергеев сам руководит подготовкой к взрыву.

Артист тов. Стрельбицкий создал жизненный, убедительный образ волевого советского человека, готового ради спасения Родины не задумываясь отдать свою жизнь. Когда Стрельбицкий на сцене, забываешь, что смотришь пьесу и сам как бы становишься участником происходящих событий.

Враги засылают на ГрЭС своих агентов, чтобы не допустить взрыва. Немецкому шпиону инженеру Талькину (артист Алексеев) в послед-

нюю минуту удается помешать Сергееву вывести станцию из строя. Эта сцена — одна из напряженнейших в спектакле. Реализм игры Стрельбицкого достигает здесь большой силы и убедительности.

Кульминационный пункт спектакля — последнее действие. Сумев обмануть врага, инженер Сергеев выдает себя за убитого им шпиона Талькина. Чтобы окончательно выбить почву для подозрений, Сергеев руководит разминированием станции. Но под видом неотложных работ он строит щит собственного изобретения.

Всю силу своей ненависти к врагу вкладывает инженер Сергеев в эту работу.

Немецкий генерал, осматривая станцию, восхищен ее техникой и образцовым порядком. Он обещает инженеру награду.

— Да, — говорит Сергеев, — мое отечество будет мною довольно.

Демонстрируя оборудование, он подходит к своему щиту, включает рубильник и... станция взлетает в воздух.

Взорвана станция, погиб

прекрасный советский человек, но в этом взрыве, в этой мужественной смерти зритель всей душой чувствует и слышит героическую симфонию нашей грядущей и скорой победы. И в этом большая заслуга коллектива театра, его ведущего актера и режиссера тов. Стрельбицкого, создавших подлинно патристический спектакль, спектакль, полный нарастающего напряжения и глубокого политического смысла.

Необходимо отметить великолепное оформление спектакля художником тов. Ивановым. Его декорации вызвали заслуженные аплодисменты зрителей.

Из исполнителей запоминается Филиппов в роли начальника НКВД Суровцева. Он мало на сцене, но простота и естественность его игры дают то, что называется художественной правдой в создании образа. Хорош старый рабочий Пыжик (артист Петров). Остальные актеры — т.т. Аргутинская, Глущенко, Курушкина, Серегина, Лоскутов, Орлик и другие своей игрой способствовали успеху спектакля.